# 珠海特亞那

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2019年11月 **30 2019年11月** 农历己亥年十一月初五 **星期六 30 6 9 3 4 7 3 8 9 5 0 0 0 2 7** 

今日8版 第11666期 国内统一连续出版物号: CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

## 坚决反制美方霸道行径

-玩弄强权不会得逞

□人民日报评论员

美方一意孤行,将所谓"香港人权与民主法案" 签署成法。这部充斥着偏见和傲慢、恐吓与威胁的 法案,以人权、民主为名,行霸权干涉之实,用美国 国内法干涉中国内政,这是对包括香港同胞在内的 全体中国人民的严重挑衅,在世人面前赤裸裸地暴 露了美方的强盗嘴脸和霸权本性。

香港修例风波发生至今,任何秉持客观公正立 场的人都看到,香港当前面临的根本不是所谓人权 和民主问题,而是暴力横行、香港市民的自由和权 利受到严重侵害和威胁的问题。然而,对于暴徒在 香港令人发指的暴行,美国一些政客却公然无视。 他们罔顾事实、颠倒黑白,恶意诋毁中国中央政府

和特区政府;他们指手画脚、大放厥词,多次高调接 见反中乱港头面人物,公然为反中乱港活动撑腰打 气;他们处置国内示威活动充分授权、毫不手软,却 对香港警方极度克制执法横加指责;他们对香港社 会迫切要求止暴制乱、恢复秩序的主流民意和强烈 呼声充耳不闻,处心积虑炮制所谓"香港人权与民 主法案",以美国国内法大搞"长臂管辖",为违法暴 徒提供"避风港",给特区政府止暴制乱制造"绊脚 石",向维护法治秩序的正义人士发出"恐吓信" 其目的就是要搞乱香港,就是为了破坏香港的繁荣 稳定,以实现他们借香港问题阻碍中国发展的险恶

# 中共中央政治局召开会议

审议《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》 和《中国共产党国有企业基层组织工作条例(试行)》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京11月29日电中 共中央政治局 11月 29日召开会 议,审议《中国共产党党和国家机关 基层组织工作条例》和《中国共产党 国有企业基层组织工作条例(试 行)》。中共中央总书记习近平主持 会议。

会议指出,修订《中国共产党党 和国家机关基层组织工作条例》,是 深入贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想、贯彻落实新时代党的 建设总要求和新时代党的组织路 线、全面提高机关党的建设质量的 重要举措,对于加强和改进机关党 的建设、充分发挥机关基层党组织 作用具有十分重要的意义。

会议强调,党和国家各级机关 地位重要,肩负的责任重大,机关党 的建设具有特殊重要性,对其他领 域党建起着表率和风向标作用。要 坚持不懈推进党的政治建设,建设 让党中央放心、让人民群众满意的 模范机关,为坚持和完善中国特色 社会主义制度、推进国家治理体系

关党的基层组织体系,推动机关党 建工作与业务工作深入融合、相互 促进,增强党建工作的针对性和有 效性。推进党支部标准化、规范化 建设,严格党员教育管理,引导和激 励机关党员干部立足岗位建功立 业。要强化机关基层党组织的日常 监督,引导党员干部严格按照制度 履行职责、行使权力、开展工作。要 选拔政治强、业务精、作风好的干部 从事党务工作,加强对党务干部特 别是基层党组织书记的教育培训, 充分调动机关党务干部的工作积极

会议要求,要全面落实机关党 建工作责任,形成抓党建工作的合 力。各级党委要把机关党的建设摆 在重要位置来抓,着力锻造模范机 关、过硬队伍。机关党组(党委)要 加强对本单位党的建设的领导,党 组(党委)主要负责同志要履行第一 责任人责任,带动班子其他成员落 实好"一岗双责"。机关工委要加强

统一领导,指导督促党组(党委)落 实机关党建主体责任。

会议指出,研究制定《中国共产 党国有企业基层组织工作条例(试 行)》,是深入贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想、贯彻落实新 时代党的建设总要求和新时代党的 组织路线、坚持和加强党对国有企 业的全面领导、提高国有企业党的 建设质量的重要举措,对于完善中 国特色现代企业制度,增强国有经 济竞争力、创新力、控制力、影响力、 抗风险能力,做强做优做大国有资 本,具有十分重要的意义。

会议强调,国有企业是中国特 色社会主义的重要物质基础和政治 基础,是党执政兴国的重要支柱和 依靠力量。要切实加强党对国有企 业的全面领导,从组织上、制度上、 机制上确保国有企业党组织的领导 地位,充分发挥企业党委(党组)把 方向、管大局、保落实的领导作用。 要坚持中国特色现代企业制度改革 方向,把加强党的领导和完善公司

治理统一起来,把党的领导融入公 司治理各环节,把企业党组织内嵌 到公司治理结构之中,明确和落实 党组织在公司法人治理结构中的法 定地位,确保国有企业党委(党组) 领导作用发挥组织化、制度化、具体 化。要加强企业干部队伍建设,着 力建设对党忠诚、勇于创新、治企有 方、兴企有为、清正廉洁的高素质专 业化国有企业领导人员队伍。加强 党务工作队伍建设,把党务工作岗 位作为培养企业复合型人才的重要 平台。要坚持抓基层打基础,找准 基层党组织服务生产经营、凝聚职 工群众、参与基层治理的着力点,推 进基层党建理念创新、机制创新、手 段创新,不断增强基层党组织的政 治功能和组织力,把国有企业基层 党组织打造成为坚强战斗堡垒。

会议要求,各级党委(党组)要 切实履行全面从严治党主体责任, 以高质量党建推动企业高质量发

会议还研究了其他事项。

# 珠海公安举行大练兵成果汇报 暨反恐应急处突演练

郭永航姚奕生杨日华出席活动

本报讯 记者李栋 通讯员朱宗 报道:11月29日上午,珠海市公安 局在港珠澳大桥珠海公路口岸举行 大练兵成果汇报暨反恐应急处突演 练。市委书记、市人大常委会主任 郭永航出席活动并为市公安局蓝箭 突击队授旗。市委副书记、市长姚 奕生,省公安厅党委副书记、常务副 厅长杨日华出席活动。

据了解,本次演练分为警力集 结、技能展示、反恐处突和集体宣誓 四个部分,珠海公安集结了1000余 名警力、80多辆警用车辆参加演 练,全要素、全流程进行了警务技能 展示和实兵对抗演练。副市长、市 公安局局长张锐现场领誓,1000余 名警力齐声宣誓,誓言激荡,铁骨铮 铮,充分展现了珠海公安坚决捍卫 政治安全、维护社会安定、保障人民 安宁的坚强决心和必胜信心。

郭永航代表市委、市政府向长 期奋战在维护社会平安稳定第一线 的广大公安民警和辅警表示敬意和 慰问。他强调,要旗帜鲜明讲政治, 深入学习贯彻习近平总书记关于加 强新时代公安工作的重要论述,确 保在任何时候、任何情况下都坚决 听党话、跟党走。要忠诚履行职责 使命,为推进粤港澳大湾区建设、迎 接澳门回归祖国20周年创造平安 稳定的政治社会环境。要坚持全面 从严治警,锻造一支让党委政府放



珠海公安举行大练兵成果汇报暨反恐应急处突演练。

本报记者 吴长赋 摄

心、让人民群众满意的公安铁军。 各级党委政府要高度重视、大力支 持公安工作,关心关爱公安民警,为

公安机关依法履行职责创造良好条

香港警务处副处长萧泽颐、澳

门警察总局局长助理吴锦华,市领 导张强、吴轼、杨清淦,拱北海关缉 私局局长王建元等参加活动。

横琴新区管委会与澳门科技大学签署合作协议

## 共建产学研示范基地

#### 牢记嘱托 湾区追梦 落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》

本报讯 记者钟夏 见习记者张 景璐报道:29日,澳门科技大学与 横琴新区管委会签署合作协议,双 方将共建横琴·澳门科技大学产学 研示范基地,全面提升区域合作水 平,探索通过教育产出带动澳门科 技创新,培养新兴产业,携手加快推 进粤港澳大湾区建设。澳门中联办 教育与青年工作部副部长苟人民、

澳门特区政府政策研究和区域发展 局局长米健、珠海市委副书记赵建 国参加活动。

现场,中国工程院院士、澳门科 技大学校长刘良与横琴新区党委副 书记、管委会主任杨川代表双方签 署合作协议。据介绍,这是澳门科 技大学在粤港澳大湾区设立的首个 产学研基地,也是进一步贯彻落实 《粤港澳大湾区发展规划纲要》,积 极配合澳门参与"广深港澳"科技创 新走廊的重要举措。

根据协议,双方将主动结合澳 门与内地科技创新优势,吸引集聚 国际高端创新资源,将澳门创新研 发的科技成果在内地转移转化,有 力推进横琴建设粤港澳深度合作示 范区,支持澳门融入国家发展大局, 携手共建国际科技创新中心。

今年5月,珠海市人民政府与 澳门科技大学签署了框架合作协 议,共同推进粤港澳大湾区科技创 新发展。"此次我们与横琴共建产学 研示范基地,正是对该框架合作协 议的进一步落实。"刘良表示,澳门 科技大学将依托该校两个国家重点 实验室和优势学科院所的资源及科 研经验,在横琴产学研示范基地开

展重点领域的前沿技术研发,着力 引进高水平、高质量科研成果,不断 激发科技活力和推动技术成果高效 转化,助力大湾区成为全球科技创 新高地和新兴产业重要策源地。

"横琴将为澳门科技大学免租提 供首期1400平方米科技创新载体, 并计划共同筹建、募集、管理投资基 金。"据横琴新区党委书记牛敬介绍, 该基金计划广泛邀请粤澳两地产业 资金共同参与,作为横琴科技创新和 产业升级的重要环节,优先为基地培 育的科技项目提供金融支持,带动珠 澳两地的科技创新生态建设。

### 我国大力推进5G等信息技术 服务智慧城市建设

加快新一代信息通信技术与城市发展深度融合

据新华社北京11月29日电 记 者29日从工信部获悉,我国将大力推 进5G、工业互联网等信息技术向服务 业渗透应用,培育智慧交通等新模式 新业态,服务智慧城市建设。

加快新一代信息通信技术与城市 发展深度融合,通过信息化手段解决 城镇化进程中带来的问题,既是城市 可持续发展所需,也是产业新动能所 在。当前,智慧城市建设朝着感知智 能化、管理精准化、服务便捷化等方向 发展。5G、人工智能等发挥了越来越 重要的作用。

工信部近日印发《"5G+工业互联 网"512工程推进方案》,特别提出推 进5G、工业互联网等信息技术在垂 直领域的融合应用以及向服务业渗 透,服务智慧城市建设。

通过信息技术加强数据互通共 享能力是其中重点。在近日公示的 国家重点研发计划"物联网与智慧 城市关键技术及示范"重点专项中, 京东城市牵头承担的"国家中心城 市数据管控与知识萃取技术和系统 应用"位列其中。

工信部提出,将持续强化数 据互通共享能力,同时积极发展 软件和信息技术服务业,大力推 进数字应用,夯实智慧城市发展

#### 市委政协工作会议召开

郭永航陈洪辉出席

本报讯 记者李栋 通讯员朱宗 报道:11月29日下午,市委政协工 作会议召开。会议的主要任务是坚 持以习近平新时代中国特色社会主 义思想为指导,深入学习贯彻党的十 九大和十九届二中、三中、四中全会 精神,深入学习贯彻习近平总书记在 中央政协工作会议暨庆祝中国人民 政治协商会议成立70周年大会上的 重要讲话精神,认真贯彻落实省委十 二届八次全会和省委政协工作会议 精神,总结我市政协工作经验,研究 部署下一步工作,奋力开创新时代珠 海人民政协工作新局面。市委书记 郭永航出席会议并讲话,市政协主席 陈洪辉传达省委政协工作会议精神, 通报九届市政协工作情况。

郭永航充分肯定全市各级政协工 作取得的新成绩新进展。他强调,要 深入学习贯彻习近平总书记重要讲 话精神,切实增强做好新时代珠海人 民政协工作的政治自觉、思想自觉、 行动自觉,深刻把握人民政协的光辉 历程和重要贡献,深刻把握习近平总 书记对政协工作提出的八个方面重要 要求,深刻把握新时代加强和改进人 民政协工作的总体要求,切实把思想 和行动统一到中央和省委决策部署 上来,把增强"四个意识"、坚定"四个 自信"、做到"两个维护"落实到新时 代珠海人民政协事业发展的全过程 和各方面,推动新时代珠海人民政协 工作走在全省最前列。

郭永航强调,要不忘初心、接续 奋斗,切实担当起新时代珠海人民政 协工作新使命新任务,努力在推动落 实国家和省重大战略、推进改革发 展、服务中心工作、促进社会和谐、增 进民生福祉、加强自身建设等方面实 现新作为新贡献。要聚焦重点、持续 发力,发挥人民政协专门协商机构作 用,加强思想政治引领,更好发挥政 协委员主体作用,着力加强政协工作 制度建设,努力把人民政协制度优势 转化为国家治理效能,在凝聚共识中 汇集团结奋斗的正能量。要坚持和 加强党委对人民政协工作的领导,进 一步完善党委领导人民政协工作机 制,不断加强人民政协自身建设,切 实为政协开展工作创造有利条件。

会上,香洲区委、金湾区政协、斗 门区政协主要负责同志作了交流发

市领导曾进泽、吴轼、郭才武、黄 锐,市政协领导班子成员,市中级人 民法院、市人民检察院主要负责同 志,横琴新区、各行政区(经济功能 区)、富山工业园党委主要负责同志, 市委有关部委、市直有关单位、市各 人民团体、在珠高等院校、市各民主 党派及工商联主要负责同志等参加

#### 市九届人大常委会 召开第二十五次会议

本报讯 记者张伟宁报道:11月 29日,市九届人大常委会第二十五 次会议召开,市人大常委会党组书 记、常务副主任陈英主持会议。

第一次全体会议听取了《珠海 市人大法制委关于〈珠海经济特区 防台风条例(草案))审议结果的报 告》《珠海市人民政府关于珠海市 2018年企业类(不含金融类企业) 国有资产管理情况专项报告》《珠海 市人民政府关于西部生态新城开发 建设情况的报告》《珠海市人民政府 关于进一步加快市慢性病防治中心 建设的议案办理以及市妇幼保健院 异地新建项目进展情况的报告》《珠 海市人民政府关于完善我市养老制 度和体系 发展养老事业的议案办 理情况的报告》《珠海市人民政府关 于加强我市排水管网建设管理养护 议案办理情况的报告》,书面审议了 《珠海市2018年国有资产管理情况 的综合报告》《关于珠海市"两法衔 接"工作情况的调研报告》《珠海市 人民检察院关于开展公益诉讼检察 工作情况的报告》。随后召开分组 会议进一步审议了法规草案和相关 报告,并在下午召开的主任会议、分 组会议上审议了法规草案表决稿及 审议意见草案。

下午召开的第二次全体会议听

取了《珠海市第九届人 民代表大会常务委员会 代表资格审查委员会关 于个别代表资格审查的

报告》,表决通过《珠海

经济特区防台风条例》《珠海市人民 代表大会常务委员会关于珠海市 2018年企业类(不含金融类企业)国 有资产管理情况专项报告和国有资 产管理情况综合报告的审议意见》 《珠海市人民代表大会常务委员会关 于市人民政府关于西部生态新城开 发建设情况的报告的审议意见》《珠 海市人民代表大会常务委员会关于 市人民政府关于进一步加快市慢性 病防治中心建设的议案办理以及市 妇幼保健院异地新建项目进展情况 的报告的审议意见》《珠海市人民代 表大会常务委员会关于市人民政府 关于完善我市养老制度和体系 发展 养老事业议案办理情况的报告的审 议意见》《珠海市人民代表大会常务 委员会关于市人民政府关于加强我 市排水管网建设管理养护议案办理 情况的报告的审议意见》《珠海市第 九届人民代表大会常务委员会代表 资格审查委员会关于个别代表资格 审查的报告》以及有关人事任免事 项。会后,新任命人员在市人大常委 会组成人员的见证下进行了庄严的 宪法宣誓。

市人大常委会副主任关英彦、田 忠敏、吴青山、王红勤和秘书长李力 出席会议,副市长刘嘉文,市中级人 民法院院长黄炯猛列席会议。

